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Авторы работы:  Любимов Сергей (11 класс), Чепарькова Кристина (11 класс), Селиваненко Александр (11 класс), Матвеев Владимир (10 класс)
Пример построения  сечения плоского сечения многогранника (задачи второго типа)
	Пошаговое построение
	Описание последовательности построения
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	Дано: пятиугольная призма ABCDEA’B’C’D’E’
           Q (1;2;3)
Построить: сечение Q
Шаг 1:

  Определить тип задачи. Так как нет ни одной пары точек, лежащих в плоскости рани многогранника, то это задача 2-го типа.
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	Шаг 2: 
Поскольку это задача 2-го типа, то нам нужно воспользоваться методом следов.

Суть метода: на плоскости грани многогранника находим след секущей плоскости. Мы будем искать след секущей плоскости (прямую) на нижнем основании многогранника. Для этого, сначала, найдём проекции заданных точек сечения на нижнем основании призмы.
Точке 1 соответствует точка 1’, лежащая на ребре AB (т.к. точка 1 - невидимая);

Точке 2 соответствует точка 2’, лежащая на ребре BC (т.к. точка 2 - невидимая);

Точке 3 соответствует точка вершины E.
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	Шаг 3:

Проведём прямые через заданные точки 1 и 3 и их проекции 1’ и 3’.

Точка пересечения этих вспомогательных прямых  - это след прямой (1;3)  
Обозначим  след прямой – P1;3
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	Шаг 4:

Проведём прямые через заданные точки 2 и 3 и их проекции 2’ и 3’.

Точка пересечения этих вспомогательных прямых – это след прямой (2; 3)
Обозначим  след прямой – P2;3
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	Шаг 5:

Проведём через точки Р2;3 и Р1;3 прямую. Это прямая и есть след секущей плоскости на нижнем основании.

Получив след секущей плоскости на нижнем основании призмы, мы задачу 2-го типа привели  к виду  задачи 1-го типа.
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	Шаг 6:

 Находим точки пересечения прямой со всеми рёбрами нижнего основания (которой она принадлежит).

Продлим ребро ED до пересечения со следом плоскости. Точка пересечения 4 лежит в одной плоскости с точкой 3, боковой грани EE’D’D, следовательно через них можно провести прямую, которая пересечет ребро D’D  – 5.
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	Шаг 7:
Продлим ребро AB до пересечения со следом плоскости. Точка пересечения 6  и 1лежат в одной плоскости  AA’B’B, следовательно  через них можно провести прямую, которая пересечет ребро AA’  – точка 7 и ребро  B’B – точка 8.
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	Шаг 8:
Точки 8 и 2 лежат в одной плоскости грани BB’C’C. Следовательно,  проведем через них отрезок прямой. Этот отрезок прямой пересекается с ребром C’C в точке 9.
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	Шаг 9:
Точки 9 и 5 лежат в одной плоскости грани CC’D’D.  Соединим их отрезком прямой.
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	Шаг 10:
Точки 3 и 7 лежат в одной плоскости грани AA’E’E. Соединим их отрезком прямой.
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	Шаг 11:
Рассмотрим сечение на предмет видимости и невидимости:

Грани AA’E’E и EE’D’D - видимые, значит контуры сечения [7;3]и[3;5] – тоже видимые;

Грани AA’B’B. BB’C’C и CC’D’D - невидимые, значит контуры сечения [7;8], [8;9]и[9;5] –  невидимые.

                                Построение сечения завершено.
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